
   1شناسي  يستز

خـارج  . سرخرگ آئورت از بطن چـپ  »4«كتاب درسي فصل  »1«مطابق شكل  ـ» 1«گزينه  -1
 ها: رود خارج شده است. بررسي ساير گزينه ها مي شود و از پشت سرخرگ ششي كه به شش مي

 شود كه دريچه دو لختي دارد.  : سياهرگ ششي وارد دهليز چپ مي»2«گزينه 

شود كه دريچه سه لختي دارد. بزرگ  : بزرگ سياهرگ زبرين وارد دهليز راست مي»3«گزينه 
 كند.   عاب سرخرگ ششي عبور ميسياهرگ زبرين از جلوي انش

كنـد. بطـن چـپ بيشـترين      : بزرگ سياهرگ زيرين از پشت بطن راست عبور مـي »4«گزينه 
 دشوار)   ـ گفتار اول) ( چهارم(كردي)(فصل ضخامت را دارد. 

اي قلب بافت پيوندي متـراكم وجـود دارد كـه باعـث اسـتحكام       در لايه ماهيچه ـ» 3«گزينه  -2
 ي ساير گزينه ها:بررس شود. ها مي دريچه

 تواند نيازهاي تنفسي و غذايي قلب را برطرف كند. كند، نمي : خوني كه از درون قلب عبور مي»1«گزينه 

هـا از بافـت    : درون شامه از يك لايه بافت پوششـي تشـكيل شـده اسـت. دريچـه     »2«گزينه 
 اند.  پوششي و پيوندي تشكيل شده

كتاب درسي سرخرگ تاجي كه به سمت دهليـز و بطـن چـپ     »4«: مطابق شكل »4«گزينه 
   متوسط)اول) (گفتار  چهارم ـ(كردي)(فصل رود به سه شاخه منشعب مي شود.  مي

قلب از درون به بيرون شامل درون شامه كه از بافت پوششي ساخته شده است.  ـ» 4«گزينه  -3
اي قلـب   . بافـت ماهيچـه  كنـد  اي قلب متصل مـي  بافت پيوندي درون شامه را به بافت ماهيچه

غيرارادي و مخطط است و داراي بافت پيوندي متراكم است. برون شامه و پيراشـامه از بافـت   
  )متوسطاول) (گفتار  چهارم ـ(كردي)(فصل فرشي و پيوندي متراكم تشكيل شده است.  پوششي سنگ

زك و حفـره  ها ديواره نـا  برد. سياهرگ سياهرگ ششي خون را به حفره قلب مي ـ» 2«گزينه  -4
 ها:   بررسي ساير گزينه  داخلي بزرگ دارند.

 شود.  اي و پيوندي ديده مي ها سه لايه اصلي پوششي، ماهيچه ها و سياهرگ : در سرخرگ»1«گزينه 

بافت پوششي همراه با غشاي پايه دارند. اين سـاختار بـا    هها فقط يك لاي : مويرگ»3«گزينه 
 مايع ميان بافتي است، هماهنگي دارد.  آنها كه تبادل مواد بين خون و هوظيف

  متوسط)دوم) (گفتار  چهارم ـ(كردي)(فصل . اي نازك دارند ها بافت ماهيچه : سياهرگ»4«گزينه 

شـود. فشـار    رگ وارد مـي  هفشار خون، نيرويي است كه از سوي خون بـر ديـوار   ـ» 4«گزينه  -5
كنـد. فشـار    رخرگ وارد مـي بيشينه فشاري است كه خون در نتيجه انقباض بطن به ديواره س

كنـد.   سـرخرگ وارد مـي   هكمينه فشاري است كه خون در هنگام استراحت قلـب، بـه ديـوار   
نامناسب به ويژه  هتواند روي فشار خون تأثير بگذارد، از جمله: چاقي، تغذي عوامل مختلفي مي

 خانوادگي.   هو سابق )فشار رواني(مصرف چربي و نمك زياد، دخانيات، استرس 

 )  دوم) (آسانگفتار  چهارم ـي)(فصل (كرد

ها افزايش كـربن دي اكسـيد، بـا گشـاد      در تنظيم موضعي جريان خون در بافت ـ» 4«گزينه  -6
   ها: دهد. بررسي ساير گزينه هاي كوچك ميزان جريان خون را در آنها افزايش مي كردن سرخرگ

له اعصـاب دسـتگاه   : افزايش و كاهش فعاليت قلب متناسب بـا شـرايط، بـه وسـي     »1«گزينه 
النخاع و پل مغـزي و در   شود. مركز هماهنگي اين اعصاب در بصل عصبي خودمختار انجام مي

 نزديكي مركز تنظيم تنفس قرار دارد. 

 باشد.  : غده فوق كليه درون ريز مي»2«گزينه 

هاي  هاي حساس به كمبود اكسيژن و گيرنده هاي حساس به فشار، گيرنده : گيرنده»3«گزينه 
ساس به افزايش كربن دي اكسيد و يون هيدروژن پس از تحريك، بـه مراكـز عصـبي پيـام     ح
 متوسط)   دوم) (گفتار  چهارم ـ(كردي)(فصل  فرستند تا فشار سرخرگي در حد طبيعي حفظ شود. مي

 ) آسان سوم) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل شود.  دار ديده مي داران شش اين ويژگي در مهره ـ» 3«گزينه  -7

شـود.   باشد كه در حشـرات ديـده مـي    اين ويژگي مربوط به تنفس نايديسي مي ـ» 3«نه گزي -8
هـا جهـت    شـود. در آبشـش   تنفس پوستي و تنفس ششي با فشار مثبت در قورباغه ديده مـي 

   متوسط)دوم) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل  ب مخالف است.آحركت خون با جهت حركت 

اي و ماهيچـه گردنـي    بند، ماهيچه بين دنـده  ميان در دم عميق انقباض ماهيچه ـ» 2«گزينه  -9
شـود. در   ها و ورود هوا مي ها و به دنبال آن كاهش فشار درون شش سبب افزايش حجم شش

ها و افزايش فشـار هـواي درون    ها سبب كاهش حجم شش بازدم عادي ويژگي كشساني شش
   متوسط)دوم) (گفتار  سوم ـ(كردي)(فصل شود.  آنها و خروج هوا مي

پيوستن كربن دي اكسيد به هموگلوبين و يا گسستن از آن تابع غلظـت كـربن    ـ» 1« گزينه -10
هـا از آن جـدا    ها، كربن دي اكسيد به هموگلوبين متصل و در شش دي اكسيد است. در بافت

ها بعد از غلظت مشخصي از دي اكسيد كربن اشباع شده و ميزان تمايـل   شود. هموگلوبين مي
   دشوار)اول) (گفتار  سوم ـي)(فصل (كردماند.  ثابت مي

نادرسـت اسـت. لولـه گـوارش در اثـر تشـكيل مخـرج، شـكل          »ب«فقط مورد  ـ» 2«گزينه  -11
   متوسط)سوم) (گفتار  دوم ـ(كردي)(فصل گيرد.  مي

خوردگي ندارد. كولون افقـي بعـد از    مطابق شكل كتاب درسي راست روده چين ـ» 4«گزينه  -12
بزرگ پرز ندارد. بنداره داخلي و خارجي در انتهـاي راسـت روده    كولون بالارو قرار دارد. روده

 )  انسدوم) (آگفتار  دوم ـ(كردي)(فصل قرار دارد. 

شوند. ايـن   هاي معده، آغاز مي يابد و انقباض با ورود غذا، معده اندكي انبساط مي ـ» 4«گزينه  -13
معـده اسـت. گـوارش     آن تشكيل كيموس هآميزند كه نتيج معده مي هها غذا را با شير انقباض

هاي پوششي مخاط معده  شود. ياخته غذا در معده توسط شيره معده و با حركات آن انجام مي
انتهـاي   هآورند. اگر انقباض بندار هاي معده را به وجود مي اند و حفره در بافت پيوندي زيرين فرو رفته

  )اول) (آسانگفتار  دوم ـصل (كردي)(فمري به اندازه كافي نباشد، فرد دچار برگشت اسيد مي شود. 

هـاي غشـا، بـا مصـرف انـرژي و در خـلاف شـيب         انتقال فعال با كمك پروتئين ـ» 3«گزينه  -14
هاي غشا، بدون مصرف انرژي و در جهـت شـيب    غلظت، انتشار تسهيل شده با كمك پروتئين

 متوسط)  سوم) (گفتار  اول ـ(كردي)(فصل . شود غلظت انجام مي

هاي روي هم قرار گرفته تشكيل شـده كـه مطـابق شـكل كتـاب       كيسهگلژي از  ـ» 3«گزينه  -15
 ها: بررسي ساير گزينه اتصالي به يكديگر ندارند.

 شود.  : كلسترول در هر دولايه فسفوليپيدي غشا يافت مي»1«گزينه

 : هسته در مجاورت شبكه آندوپلاسمي زبر قرار دارد. »2«گزينه 

   متوسط)سوم) (گفتار  اول ـ(كردي)(فصل ارد. اي د : كافنده تن ساختار كيسه»4«گزينه 

  بررسي موارد: هاي قلب است. ـ منظور صورت سوال دريچه» 2«گزينه  -16

  (نادرست)فشار متفاوت است.  هايچهدو طرف درالف) دقت كنيد طبق متن كتاب، 

  اي اندكي دارند. (درست) اند كه فاصله بين ياخته ها از بافت پوششي ساخته شده ب) دريچه

  شود. (نادرست) ها مشاهده نمي اين مورد مربوط به ماهيچه قلب است كه در ساختار دريچه ج)

  ها نقش دارند. (درست) هاي كلاژن ضخيم دارند در استحكام دريچه د) بافت پيوندي كه رشته

  )دشواراول) (گفتار  چهارم ـفصل ) (با تغيير1400كنكور (

هـاي حسـاس بـه كمبـود اكسـيژن و       نـده هـاي حسـاس بـه فشـار، گير     گيرندهـ » 2«گزينه  -17
هاي حساس به افزايش كربن دي اكسيد و يون هيدروژن پـس از تحريـك، بـه مراكـز      گيرنده

هـا در بـرش    سـرخرگ فرستند تا فشار سرخرگي در حد طبيعي حفـظ شـود.    عصبي پيام مي
  ها: بررسي ساير گزينه شوند. عرضي بيشتر گرد مي

  ني است. هاي خو مربوط به مويرگ»: 3«گزينه 

  دوم) (متوسط)گفتار  چهارم ـفصل ) (با تغيير 1400 كنكور(هاي بدن است.  مربوط به سياهرگ»: 4و  1«گزينه 

هاي سيني در زمـان اسـتراحت عمـومي و انقبـاض دهليـزي بسـته        الف) دريچهـ » 1«گزينه  -18
ت در اسـتراح  .هاي دهليزي بطني نيز در زمان انقبـاض بطنـي بسـته هسـتند     هستند. دريچه

  (نادرست) تمام قلب در حال استراحت است. يعموم

هاي دهليزي  هاي سيني در زمان استراحت و انقباض دهليزي بسته هستند. دريچه ب) دريچه
   شود. (درست) بطني نيز در اين زمان باز هستند در اين دو مرحله خون به درون بطن وارد مي

هاي دهليزي بطنـي در زمـان    . دريچههاي سيني در زمان انقباض بطني باز هستند ج) دريچه
استراحت عمومي و انقباض دهليزي باز هستند. در طي انقباض دهليزي، دهليز در اسـتراحت  

  باشد. (نادرست) نمي

هستند و فشار خون در اين مرحلـه  بسته هاي دهليزي بطني  د) در طي انقباض بطني دريچه
  )دشواراول) (گفتار  م ـچهارفصل ) (باتغيير1400كنكور ( زياد است. (نادرست)

هـاي آبششـي قـرار دارنـد كـه بـه واسـطه داشـتن          هاي آبششي در رشـته  ـ تيغه» 1«گزينه  -19
  ها: بررسي ساير گزينه هاي خوني محل انجام تبادلات گازهاي تنفسي هستند. مويرگ

  ها. كند، نه از درون آن هاي آبششي عبور مي آب از طرفين تيغه»: 2«گزينه 

  باشد. يژن ميخون پراكس يانجر يگرو در طرف د يژنخون كم اكس يانف جرطر يك»: 3«گزينه 

هاي آبششي قرار دارند، نه روي خارهاي آبششـي.   هاي آبششي بر روي رشته تيغه»: 4«گزينه 
  سوم) (آسان)گفتار  سوم ـفصل ) (تغيير با99كنكور (

  بررسي موارد: صحيح است.» د«ـ فقط مورد » 1«گزينه  -20

كه پيام انقبـاض   شود درحالي نمودار نوار قلب آغاز مي Pهليزها  در قله موج انقباض د»: الف«
  رسد. مي QRSها در ابتداي موج  به بطن

كه پيام تحريك در دهليز در حال انتشار است اين پيام به لايه پيوندي عايق بين  زماني»: ب«
  اند. غاز نكردهها انقباض خود را آ رسد. در اين حالت هنوز بطن ها مي دهليزها و بطن

  ها، پيام تحريك بايد از گره دوم (دهليزي ـ بطني) عبور كرده باشد. ج) در آغاز انقباض بطن

يابد و در اين زمان پيام انقباض  در نوار قلب پايان مي Rانقباض دهليزها در حدود نقطه »: د«
  اول) (دشوار)گفتار  هارم ـچفصل ) (با تغيير99كنكور ( ها رسيده و در حال انتشار است. به ديواره بطن

داراني هستند كه در دوران  ها مهره قورباغه اند. صحيح» د«و » ب«، »الف«ـ موارد » 3«گزينه  -21
اي از هواي تازه  فشار مثبت خود، جريان پيوستهنوزادي آبشش دارند و پس از بلوغ، به كمك پمپ 

  رد:بررسي موا كند. ها برقرار مي اي شش را در مجاورت بخش مبادله

  شود. يم يوارد حفره دهان ينيهوا از ب يبا توجه به شكل كتاب درسالف) 

هـاي حركتـي عقبـي     بينيد، در قورباغه اندام فصل سوم مي 19طور كه در شكل  ) هماندب و 
هـاي   هاي حركتي جلويي بلندتر هسـتند و خـون تيـره و روشـن آن درون رگ     نسبت به اندام

  متفاوتي جريان دارند.

    ن بالغ علاوه بر تنفس ششي، داراي تنفس پوستي نيز هستند.) دوزيستاج

  )متوسط( سوم)گفتار  سوم ـفصل ( )با تغيير كتاب همراه(

ـ در نقطه شماره دو، دم عميق در حـال انجـام اسـت. بخشـي از هـواي دمـي در       » 3«گزينه  -22
حـدود  رسد به ايـن هـوا كـه در     اي نمي ماند و به بخش مبادله بخش هادي دستگاه تنفس مي

  ها: بررسي ساير گزينه گويند. ليتر است، هواي مرده مي ميلي 150

 ـ  يم يقنشان دهنده بازدم عم 3نقطه شماره »: 1«گزينه   ينباشد كه در آن عضلات شـكم و ب

  د.نشركت دار يزن يدنده داخل

كـه   شـود، در حـالي   ، دم عـادي انجـام مـي   1از لحظه شروع دم تـا نقطـه شـماره    »: 2«گزينه
  شوند. ي ناحيه شكم فقط در بازدم عميق منقبض ميها ماهيچه

طـور كـه در    ، مربوط به هواي ذخيره بازدمي اسـت، همـان  4حجم تنفسي شماره»: 4«گزينه 
 يـره ذخ يمانـده بـا حجـم هـوا     يباق يحجم هواكنيد، مقدار  شكل كتاب درسي مشاهده مي

  )متوسط( دوم)ار گفت سوم ـفصل ) (با تغيير كتاب همراه( تقريبا برابر است.ي بازدم



ـ بخش مشخص شده لايه داراي ماهيچه حلقوي در روده باريك است كـه نـوعي   » 3«گزينه  -23
هـاي   اي صـاف، دوكـي شـكل اسـت. ياختـه      هـاي ماهيچـه   ماهيچه صاف است. شـكل ياختـه  

  )متوسط( دوم)گفتار  دوم ـفصل ) (كتاب همراه(اي صاف داراي هسته مركزي و غيرمنشعب هستند.  ماهيچه

هـاي دروازدهـه و    ـ سـكرتين و گاسـترين هورمـون هسـتند. سـكرتين در ياختـه      » 1«ه گزين -24
ريزند. سكرتين بـا تحريـك ترشـح     شوند و به خون مي هاي معده توليد مي گاسترين در ياخته

فضـاي لولـه گـوارش     pHاسـيدكلريدريك، در تغييـر   كربنات و گاسترين با تحريك ترشح  بي
  :ها بررسي ساير گزينه نقش دارند.

  كند. در ارتباط با هر دو صدق مي»: 4«و » 2«هاي  گزينه

  شود.  ياز معده ترشح م يناز دوازدهه و گاستر ينسكرت»: 3«گزينه 

  )متوسط( دوم)گفتار  دوم ـفصل ) (با تغيير كتاب همراه(

» گليسـريد  تـري «هايي كه در ذخيره انرژي نقش مهمـي دارنـد، همـان     ـ مولكول» 1«گزينه  -25

گليسريد، داراي سه اسيد چـرب   ترين بخش آنها، اسيدهاي چرب است. تري لهستند كه طوي
ساكاريد ديگري است كه به قند شير نيـز   و فسفوليپيد داراي دو اسيد چرب است. لاكتوز دي

 )متوسط( دوم)گفتار  اول ـفصل ) (با تغيير كتاب همراه( معروف است.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


